Урок по теме : «РЕШЕНИЕ УРАВНЕНИЙ»
Цели урока:  обобщить и систематизировать знания учащихся по теме

                       проверить умение применять теорию при решении задач

                       развивать мышление ,смекалку и внимательность.

План урока:  Вступительное слово учителя

                       Проверка домашнего задания

                       Теоретический тур
                       Устная работа

                        Путешествие по островам (выполнение различных заданий)

                        Самостоятельная разноуровневая работа

                        Домашнее задание

                        Подведение итогов урока.

                             Ход урока.

Сегодня мы проводим урок закрепления по теме «РЕШЕНИЕ УРАВНЕНИЙ»,который даст нам понять ,что мы умеем и что должны знать .Мы отправимся в путешествие по островам.Вы узнаете ,кто живет на этих островах и чем занимается.Девизом нашего путешествия будут эти строки:
                                                       Не беда ,что идти далеко ,
                                                       Не боимся ,что путь будет труден

                                                       Никогда не давались легко
                                                       Достижения людям

 Но прежде ,чем отправиться в путешествие на тот или иной остров ,давайте посмотрим как вы справились с домашним заданием.На доске записаны ответы к домашним упражнениям .Учитель показывает ответ ,ученики отвечают к какому заданию.
[image: image1]
Молодцы ,ребята !С домашним заданием справились .Жители островов отказываются Вас принимать  без специальных билетов и проверки вашей готовности к путешествию.А получите вы их как ответите на мои вопросы и решите следующие задания:

Какие числа называются натуральными?

Какие действия производят с натуральными числами?
Как называются компоненты при умножении и при делении?

Какие свойства умножения вы знаете?

Как найти неизвестный множитель?

Как найти неизвестный делитель, делимое?

При каком условии произведение равно одному из множителей,нулю,частное равно делимому ,нулю,единице.

Итак , я вижу теоретически вы подготовились.Путешественники должны быть сообразительными, смекалистыми и внимательными. Проверим ваши таланты

1.Разность между произведением                                         2.432:х 8=432                       3.3 х-х х=0

  чисел 13 и 6 и частным чисел 90 и 5                                 

  равна г)  60 в) 36 о)0                                                                 о)8в)432 ы)1                      в)0 т)0и3 г)3
  4.Значение выражения (86+2):(9 4-36)равно   а)88 о)прав.ответа нет г) 0                                
   5.Назовите неизвестные компоненты уравнения 4:(х+5)=2                                                                                                                                                                                                              
                                                                     г)слагаемое в)делитель о)делимое
6)Можно ли указать число ,которое является корнем уравнения а:0 =0
 г)да ы)нет в)0

Убедившись в вашей готовности ,жители островов рады вас принять ,выдав вам следующие билеты:
	 Фамилия,имя,отчество

	Задания
	Теор.тур
	Устная работа
	Остров 

Вулкан 
	Остров 

Дракона
	Остров 

Отдыхайка
	Остров 

Путаница
	Остров 

Всезнайка



	
	
	
	
	
	
	
	


Первый остров ,который мы посетим называется Вулкан. Когда –то на этом острове жили люди

.Они были грамотны ,умели читать,писать,считать,но однажды произошло сильное извержение вулкана,все было разрушено.Мы находились в том месте ,где была когда-то школа.Здесь случайно уцелели такие равенства с неизвестными.Сможите вы их восстановить
                        (х-12) 8=96               16:у+22=26
                       Х-12=96…8                16:у=…    …22

                       Х-12=….                       16:у=

                      Х=                                   у=        

Найти неизвестное слово :

	МОТОК


3 х-5=4

8:х=2

                   МОЛОТОК

	


х 4=24

2х-5=9

Ну что же ,вы справились с заданием и мы можем оправиться дальше.
Следующий остров который у нас на пути –остров Дракона.На нем живет очень страшный и злой дракон. Он согласился нас принять на свой остров ,если мы поможем вычислить площадь и периметр его владений ,имеющих прямоугольную форму,зная ,что длина его владений 36000 км,что в 100 раз больше ширины.
Следующий пункт нашей остановки- это сказочный цветущий остров «Отдыхайка».Здесь мы отдохнем ,соберем цветы.
                                Мы туристы ,мы в пути

                               Веселей шагайте ноги,

                               Легче выдох ,глубже вдох

                             Путь неблизок ,недалек

                             Впереди течет ручей

                             Перепрыгнем поскорей

                             К речке быстрой мы спустились

                             Наклонились и умылись

                             Раз, два,три,четыре

                             Вот как славно освежились.

Вы проехали 360 км ,что в 3раза больше оставшегося пути.Сколько км нам осталось путешествовать и каков наш весь путь?
А этот остров называется Путаница.На нем все наоборот:неизвестный множитель находится умножением ,неизвестное делимое делением,здесь даже числа делят на ноль.

Сможете ли вы разговаривать с жителями этого острова и как это будете делать?

Найти ошибки:

162 ( 346-х)=486               (390:13+49):(216:3-72)=0                                               124:(у-5)=31
346-х=162 486                                                                                                              у-5=124 31  
346-х=78732                                                                                                                 у-5=3844

х=78732+346                    121224     12                                                                        у=3844-5

х=79078                                                                                                                          у=3839

Жители этого острова-ВСЕЗНАЙКИ.Они утверждают ,что знают все и хотят вас проверить и оценить вашу работу за урок ,после того как вы выполните такие задания
1.Выполните действия                           1.Вычислите:                                                                                          1. Решите уравнение:х:144 •175=1050
8 99-816:8=                                                         58+58+58+58+58+720+720=                                                                        
т)690в)894г)780                                   е)173   ч)1730   р)137
т)144  я)48  п)864
2.Решите уравнение                  2. Вычислите применяя, свойства  умножения                                                              2.  Найдите значение выражения  
13590:к=45                                   125 •25 •(146-138)•  (72:18)                                                                                                     у:19—95,еслиу=5719 .

и)32 р)302 т)611550.                         т)1000   е)100000    р)10                                                                                           Является ли число 5719 корнем
                                                                                                                                                                                            Уравнения  у:19-95 =206

                                                                                                                                                                                              к)нет  я)да  т)прав.нет
3.Найти значение выражения              3.Не выполняя умножения ,скажите                                                                    3.225 кг слив разложили
1326:х,если х=17                                  какое произведение больше                                                                                    в несколько ящиков.Кроме
и)78 т)708                                              3217 •829 или 3127 •819              
                                                         т)первое  е)второе  ы)прав.нет                                                                               того в каждый ящик добавили
                                              4.Есть ли среди чисел 2,3,4 корень                                                                                  еще по 4 кг яблок.Сколько было
                                            Уравнения 24 •х-12=84                                                                                                     ящиков,если в каждом находилось
                                               р)2  ы)4   е)3                                                                                                                                   49 кг фруктов?    

Ь)15   т)5  я)10
                                             5.Решите уравнение:945:х-20=15                                                                              4.Разность чисел х  и 367  на 412 меньше
                                               ч) 189  р)27   е)33075                                                                                               суммы чисел 513 и 269  .Найдите число х.
                                                                                                                                                                                   я)373   п)1561   ь)737
                                                          6.Если задуманное число увеличить 

                                                         в 11 раз и к результату прибавить 5,

                                                             то получится 137.Найти задуманное число
                                                               е)12  ы)1452     р) прав. ответа нет
Подведение итогов урока.

Преодолев так много испытаний

Вы оказались у дверей в мир Знаний.

Домашнее задание

